

我国迎来首个“中国医师节”

《人民日报》消息 8月19日是首个“中国医师节”，全国1100万卫生健康工作者迎来了属于自己的节日。今年“中国医师节”的主题是“尊医重卫，共享健康”。

2017年11月，国务院批复同意将每年的8月19日设立为“中国医师节”。设立“中国医师节”，体现了党中央对卫生健康工作的高度重视、对广大医务人员优秀业绩的充分肯

定。日前，习近平总书记对首个“中国医师节”作出重要指示强调，长期以来，我国广大医务人员响应党的号召，弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无

疆的精神，全心全意为人民健康服务，在疾病预防治疗、医学人才培养、医学科技发展等方面发挥了重要作用并取得了丰硕成果，涌现出一大批医学大家和人民好医生。特别是

在面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时，广大医务人员临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人，赢得了全社会高度赞誉。截至2017年底，我国

卫生人员总数达1174.9万，其中，执业(助理)医师339万，乡村医生90.1万。他们用智慧和心血守护着亿万人民的健康，谱写了健康中国壮美篇章。

(白剑峰)

市场监管总局 问责问题疫苗案件 相关工作人员

新华社消息 国家市场监督管理总局8月18日发布通知称，吉林长春长生公司问题疫苗案件暴露出原国家食品药品监督管理总局、国家药品监督管理局相关工作人员监管不到位、监督指导不力、审查把关不严、失察失责等诸多漏洞。经国家市场监督管理总局党组会议研究决定，对问题疫苗案件相关工作人员问责：

对原国家食品药品监督管理总局(国家药品监督管理局)药品化妆品监管司司长、食品药品审核查验中心主任丁建华予以免职；

对原国家食品药品监督管理总局(国家药品监督管理局)药品化妆品监管司副司长董润生予以免职；

对原国家食品药品监督管理总局(国家药品监督管理局)药品化妆品监管司副司长孙京林(2014年11月至2017年4月任原国家食品药品监督管理总局食品药品审核查验中心副主任)予以免职；

对原国家食品药品监督管理总局(国家药品监督管理局)药品化妆品监管司特殊药品监管处处长叶国庆予以免职；

对原国家食品药品监督管理总局(国家药品监督管理局)药品化妆品监管司特殊药品监管处调研员郭秀侠予以免职；

对中国食品药品检定研究院副院长王佑春予以免职；

责成中国食品药品检定研究院(原国家食品药品监督管理总局医疗器械标准管理中心)院长(主任)李波做出深刻检查。

(赵文君)



珠峰 秀时装

8月18日，模特在西藏民族服饰珠峰秀上展示时装。当日，“格桑花开”西藏民族服饰珠峰秀在海拔5200米的珠峰大本营举行。14名来自西藏各地的模特身着融合藏文化元素的时装，为游客带来一场视觉盛宴，拉开了2018珠峰文化旅游节的序幕。

摄影/新华社记者 刘东君

18种抗癌药纳入2018年医保准入谈判范围

《人民日报》消息 近日，国家医保局加快推进抗癌药医保准入专项谈判工作，组织了来自全国20个省份的70余名专家，通过评审、遴选投票等环节，并经书面征求企业谈判意愿，确认12家企业的18个品种纳入本次抗癌药医保准入专项谈判范围。这18

种抗癌药涵盖了非小细胞肺癌、慢性髓性白血病、儿童急性淋巴细胞白血病、黑色素瘤、肾细胞癌、结直肠癌等10多种癌症治疗用药。

与2017年医保谈判不一样的是，2017年医保针对的是36种药品进入国家医保目录的谈判，其中15

种为抗癌药。2018年准入谈判是针对独家抗癌药进入国家医保目录的专项谈判。18种入围谈判的抗癌药中有多少种最终进入医保目录，降价幅度是多少，仍有待专项谈判工作的进一步推进。谈判工作预计9月底前完成。

(李红梅)

我国空间站实验舱推进系统首次试车成功

新华社消息 记者从航天科技集团六院了解到，我国载人航天工程空间站实验舱推进系统首次全系统热试车，近日在该院801所取得成功。试车共进行了8道程序，覆盖了实验舱在轨的所有工作工况，并模拟了在轨可能出现的故障工况，验证了我国空间站推进系统设计方案

的合理性、系统参数设置的正确性。

推进系统是实验舱的重要组成部分，它通过管路输送燃料至发动机，产生动力，用于实验舱的姿态和轨道控制，决定着实验舱在太空能否开展正常活动。实验舱上的36台发动机分成20个机组，4台轨控发动机用于调整实验舱的运

行轨道这样的大动作，另外32台姿控发动机则用于调整实验舱的姿态，确保实验舱在预定轨道运行。

根据任务需要，实验舱至少要在轨工作15年，对推进系统的质量要求极高，同时对推进剂携带量和系统自重提出了近乎严苛的要求。

(付瑞霞)

我国累计向非洲派出中医 2000余人次

新华社消息 国家中医药管理局局长于文明8月18日说，中国政府通过医疗、科研、保健等形式为非洲人民提供中医药服务，已累计向非洲派出中医医生2000余人次。

于文明8月18日在中非卫生合作高级别会议中非传统医药合作专题论坛上说，中国政府与加纳、坦桑尼亚、科摩罗、马拉维、埃塞俄比亚等国签订了传统医药协议。中医药已融入非洲国家服务非洲人民健康，在防治重大传染病、常见主要多发病和医疗保健等方面为非洲国家作出了积极的贡献。

据了解，以青蒿素为基础的复方药物已成为治疗疟疾的首选药物；广州中医药大学“快速清除疟疾”项目有效控制了疟疾的流行，实现科摩罗疟疾患者零死亡。此外，在援非医疗队及援非医疗人员培训基础上，北京同仁堂、天津天士力等中药企业在非洲设立分公司，相继开设了中医诊疗机构，为非洲提供安全有效的中医药服务。

(田晓航)

国务院约谈贵州省六盘水市

新华社消息 8月18日，记者从应急管理部获悉，根据《国务院安委会安全生产约谈实施办法(试行)》，国务院安全生产委员会办公室8月17日约谈贵州省六盘水市人民政府主要负责人。今年8月6日，贵州省六盘水市盘州市梓木戛煤矿发生重大煤与瓦斯突出事故，造成13人死亡、7人受伤。目前，事故调查组正在依法依规进行调查。

根据约谈要求，贵州省和六盘水市要立即停止违反《煤矿安全规程》使用顺层抽放钻孔预抽煤巷条带瓦斯的区域防突措施，煤与瓦斯突出矿井的区域防突措施必须做到“可保必保”，强化瓦斯抽采管理和瓦斯监控数据异常管理，加大煤矿落后产能淘汰退出力度，加强监管监察队伍建设，提高执法效果，正确处理电煤供应和安全生产的关系，坚决防范遏制重特大事故，推进煤矿安全生产形势稳定向好。

(叶昊鸣)

江苏省连云港市 发生非洲猪瘟疫情

《新京报》消息 8月19日，农业农村部新闻办公室发布，江苏省连云港市海州区发生一起生猪非洲猪瘟疫情。

8月15日起，江苏省连云港市海州区某养殖场的生猪出现不明原因死亡，截至目前，发病615头，死亡88头。8月19日，经中国动物卫生与流行病学中心(国家外来动物疫病研究中心)确诊，该起疫情为非洲猪瘟疫情。

疫情发生后，农业农村部立即派出督导组赴江苏。江苏省连云港市海州区已按照要求，启动应急响应机制，采取封锁、扑杀、无害化处理、消毒等处置措施，禁止所有生猪及易感动物和产品运入或流出封锁区。目前，该起疫情已得到有效控制。

(李玉坤)